Вечер танца.
Халиуллина Раушанья Мингазутдиновна,
 руководитель танцевального кружка
МОУ СОШ с.Лазарево Уржумского района Кировской области.
Встреча трёх поколений.
Участники: младшая группа танцевального коллектива «Задумка», бабушки, мамы, дедушки, папы.

Место проведения: классная комната, фойе школы.

Цели: 

- приобщение школьников к искусству танца, развитие их художественного вкуса, потребностей и интересов

- вовлечение родителей в совместную деятельность «Руководитель – дети – родители»

Ход мероприятия

Все люди любят танцевать: одни медленные танцы, другие быстрые. Сегодня здесь собрались люди, которые являются настоящими ценителями танца.

Начнем наш вечер. Сейчас мы побываем  в далёком прошлом, на балу в одном старинном дворце. Скажем хором волшебные слова: время, время поверни, в прошлое нас унеси.

/Зажигаются свечи, гаснет свет/

Мы с вами на празднике танцев. Перед тем, как начать наш бал, я хочу напомнить: все кто приходил на бал, здоровались сначала с хозяйкой (поклон головы не ближе 3-х шагов от хозяйки).

Затем здоровались со всеми присутствующими. Дамы могли не вставать с места и делали поклон сидя. На танец приглашали кавалеры (ладонь приподнята, рука чуть согнута в локте).

Сегодня мы с вами должны будем определить настоящего знатока танцев. Играют три команды: «Бабушки и дедушки»,  «Мамы и папы», «Девочки». Все приглашаются за свои столики. Выбор названия своей команды. 

Итак, бал открывал первый танец. 

Это польский танец, произошел от массовых народных прогулок. Этим танцем открывались все народные празднества, а позднее он был принят обществом и на городских балах.

Кавалер ведущей пары изобретал различные танцевальные движения и за ним повторяли все остальные. В России этот тане назывался «Ходячий разговор» т.е. во время танца можно было разговаривать, беседовать. На семейных вечерах этот танец исполняется под пение куплетов, которые сочинялись кем-то из круга семьи или друзей. Эти куплеты печатались и раздавались всем присутствующим.

Здесь веселье соединяет

Юность, резвость, красоту.

Старость хладная вкушает 

Прежних лет свою мечту.

Для хозяйки дома милой

Нет препятствий, нет труда.

Пусть ворчит старик унылый, 

Веселиться не беда

Ряд красот младых, прелестных

Оживляют все сердца

После подвигов чудесных 

Воин ждёт любви венца.

Итак, первый танец …….. /«Полонез»/

/Звучит музыкальное сопровождение/

Ведущий: Следующим распространенным танцем был танец, который пришел к нам из Парижа. Он состоит из пяти фигур. Здесь один кавалер мог танцевать с несколькими дамами сразу. Постепенно танец видоизменялся, и его могли танцевать в две шеренги, а у нас в России по кругу. 

Речь шла о ………. /Кадрили/

На этот танец, в отличие от других, приглашали дамы кавалеров. Многие композиторы писали специальную музыку для балов.

Название этого танца …….. /Менуэт/

Медленный танец сменялся веселым танцем. Одним из таких веселых, блестящих танцев был польский танец. У нас в России его очень любили и с блеском танцевали на балах. Л.Н.Толстой в своем романе «Война и мир» превосходно описывает исполнение танца Денисовым с Наташей Ростовой.

В огромном зале все дрожали.

Паркет трещал под каблуком.

Тряслися, дребезжали рамы.

Теперь не то и мы как дамы

Скользим по лаковым доскам.

Лихая мода, как тиран 

Недуг новейших россиян.

Этот танец называется ……….. /Мазурка/

И, конечно же, самым распространенным и любимым был этот танец. Пришёл он к нам из Австрии и Южной Германии. Легкий, оживленный, плавный в кружении он вносил свежесть в аристократические салоны. Он быстро распространялся по всей Европе. Величайшие композиторы: Моцарт, Шопен, Чайковский вводят мелодии этого танца в свои произведения. Особенно много написал музыки Штраус.

Итак, танец называется ……… /Вальс/

Желая музыки увидеть

Её прекрасные черты,

Пусть в чудном вальсе закружатся

И я, и ты, и мы, и вы.

Танцуют вальс.

Продолжаем конкурсную программу «Танцы! Танцы!»

Первый конкурс «Мозаика»

Мы так танцевали, что все буквы в названиях танцев рассыпались. Соберите их.

/Участники получают буквы разных цветов и за определенное время собирают название танцев/

Вальс, кадриль, гопак, мазурка, танго, полька.

Второй конкурс. По костюму участников танца узнай народность.

Третий конкурс «Угадай танец».  Звучит музыка.

Четвертый конкурс. Создай эскиз костюма эстрадного танца.

Пятый конкурс. Каждая команда танцует общий танец.

1 команда – «Русский народный»

2 команда – «Татарский танец»

3 команда – «Современный эстрадный танец»

В перерыве между конкурсами дети из танцевального коллектива «Задумка» показывают свои номера.

Награждение «Лучший знаток танца».

Подведение итогов.

